



**GMINA WĄSOSZ**  
**Plac Wolności 17**  
**56 – 210 Wąsosz**  
**tel. 65 543 78 50, fax. 65 543 77 08**

Wąsosz, 26.07.2022 r.

BI.271.7.2022

Dotyczy postępowania prowadzonego o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn. „**Udzielenie i obsługa kredytu długoterminowego dla Gminy Wąsosz**” Zamawiający w odpowiedzi na pytania dotyczące treści SWZ udziela następujących wyjaśnień:

**PYTANIE nr 1**

Prosimy o potwierdzenie, że zobowiązania Zamawiającego wobec urzędu skarbowego, ZUS, banków, firm leasingowych oraz innych instytucji finansowych, rządowych lub samorządowych regulowane są terminowo i aktualnie nie występują zaległości w regulowaniu zobowiązań wobec ww. instytucji w kwocie wyższej niż 0,2 % dochodów za ostatni rok budżetowy i nie większej niż 100 000 zł.

**Odpowiedź Zamawiającego**

Zobowiązania Zamawiającego wobec urzędu skarbowego, ZUS, banków, firm leasingowych oraz innych instytucji finansowych, rządowych lub samorządowych regulowane są terminowo i aktualnie nie występują żadne zaległości w regulowaniu zobowiązań wobec ww. instytucji.

**PYTANIE nr 2**

Czy Gmina zaciągnęła nowe zobowiązania po dniu 2021.12.31? Jeżeli tak, prosimy podać kwotę, cel oraz instytucję finansową która udzieliła finansowania?

**Odpowiedź Zamawiającego**

Nie, Gmina nie zaciągnęła nowych zobowiązań po dniu 31.12.2021 r.

**PYTANIE nr 3**

Czy Gmina wprowadziła zmianę budżetu lub wieloletniej prognozy finansowej (tj. głównie wskutek COVID-19) spowodowaną:

- 1) zmniejszeniem dochodów o co najmniej 30 % lub
- 2) zwiększeniem wydatków (w zakresie niepokrytym pomocą publiczną) o co najmniej 30% - w stosunku do pierwszej uchwalonej uchwały budżetowej na obecny rok budżetowy?

**Odpowiedź Zamawiającego**

Tak, Gmina wprowadziła zmianę budżetu i wieloletniej prognozy finansowej uwzględniając obecną sytuację. Zamawiający na bieżąco dokonuje zmian budżetu i wieloletniej prognozy finansowej (od początku 2022 r. wprowadzono 4 uchwały zmieniające wieloletnią prognozę finansową, 5 uchwał oraz 6 zarządzeń dotyczących

budżetu).

**PYTANIE nr 4**

Prosimy o podanie kwot wieloletnich transakcji, zdarzeń lub zobowiązań Gminy ujętych w wydatkach majątkowych wynikających z:

- a) umów wsparcia udzielonych innym podmiotom, w tym zależnym od Gminy, realizującym zadania z zakresu zadań własnych Gminy lub umów powierzenia, rekompensat zawartych z tymi podmiotami (ujmuje się w kwocie planowanych kwot wsparcia, powierzenia, rekompensaty przypadających do zapłaty w okresie prognozy);
- b) planu wniesienia dopłat do kapitału (funduszu) zakładowego innych podmiotów, w tym zależnych od Gminy, a także oświadczenia i zobowiązania do wniesienia takich dopłat (ujmuje się kwotę planowanych dopłat do wniesienia do końca okresu objętego planem);
- c) umowy o partnerstwie publiczno-prywatnym (ujmuje się kwotę pozostająca do zapłaty w okresie prognozy);
- d) inne wieloletnie zobowiązania, które nie zostały wymienione wyżej oraz nie ujęte w kwocie długu w wieloletniej prognozie finansowej (w kolumnach 6, 10.2 —10.5) lub w sprawozdaniu budżetowym (Rb-Z część A i B).

**Odpowiedź Zamawiającego**

Gmina nie posiada wieloletnich transakcji i zobowiązań majątkowych.

**PYTANIE nr 5**

Prosimy o potwierdzenie, że aktualnie nie toczy się przeciwko Zamawiającemu żadne postępowanie egzekucyjne.

**Odpowiedź Zamawiającego**

Potwierdzamy, iż obecnie nie toczy się przeciwko Zamawiającemu postępowanie egzekucyjne w kwocie wyższej niż 0,1% dochodów za ostatni rok budżetowy ani w kwocie wyższej niż 100 000 zł.

**PYTANIE nr 6**

Prosimy o potwierdzenie, że opinia RIO o możliwości spłaty przedmiotowego kredytu zostanie dostarczona Wykonawcy przed podpisaniem umowy kredytu.

**Odpowiedź Zamawiającego**

Opinia RIO o możliwości spłaty przedmiotowego kredytu zostanie dostarczona Wykonawcy przed podpisaniem umowy kredytu oraz umieszczona zostanie na [bip.wasosz.eu](http://bip.wasosz.eu).

**PYTANIE nr 7**

Prosimy o wyrażenie zgody, aby w umowie kredytu zawarta została klauzula mówiąca, iż stopa procentowa nie może być niższa niż marża banku, jak również nie może być niższa niż zero, co w praktyce oznacza, iż w przypadku, gdy stawka bazowa WIBOR osiągnie poziom poniżej zera, do wyliczenia stopy procentowej przyjęta zostanie stawka bazowa WIBOR równa zero. Powyższa kwestia jest istotna dla Wykonawcy z uwagi na

obniżenie w ostatnim czasie podstawowych stóp procentowych przez RPP i niepewność związaną z dalszym kształtowaniem się poziomu stóp procentowych na rynku międzybankowym, a co za tym idzie trudnością w oszacowaniu oczekiwanej stopy zwrotu na transakcji. Brak zgody na proponowaną klauzulę wpłynie na zwiększenie oferowanej marży kredytowej.

**Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie w umowie kredytu klauzuli mówiącej, iż stopa procentowa nie może być niższa niż marża banku, jak również nie może być niższa niż zero.

**PYTANIE nr 8**

Prosimy o akceptację oprocentowania zadłużenia wymagalnego/przeterminowanego w wysokości obowiązującej u Wykonawcy. W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o wskazanie tej stawki.

**Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający akceptuje oprocentowanie zadłużenia wymagalnego/przeterminowanego w wysokości obowiązującej u Wykonawcy.

**PYTANIE nr 9**

Prosimy o potwierdzenie, że umowa kredytu zostanie zawarta na wzorze obowiązującym u Wykonawcy z uwzględnieniem zapisów SWZ, odpowiedzi do SWZ oraz oferty.

**Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający potwierdza, iż umowa kredytu zostanie zawarta na wzorze obowiązującym u Wykonawcy z uwzględnieniem zapisów SWZ, odpowiedzi do SWZ oraz oferty.

**BURMISTRZ WĄSOSZA**  
**Paweł Niedźwiedź**